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R E Q U E R I M E N T O Nº. 696

SESSÃO ORDINÁRIA DE 1/9/2025

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

REQUEREMOS, após o cumprimento das formalidades regimentais, 
que seja oficiado ao presidente do Grupo Administrativo do Campus (GAC) de 
Botucatu, PROFESSOR TITULAR DR. CARLOS MAGNO CASTELO 
BRANCO FORTALEZA, para que estude a viabilidade e envide esforços para 
Presidente do Grupo Administrativo do Campus de Botucatu - solicita-se 
esforços para a instalação de um Colégio Técnico da Universidade Estadual 
Paulista “Júlio de Mesquita Filho” em nosso município.

Botucatu é reconhecida por sua vocação acadêmica e científica, 
apresenta indicadores que evidenciam uma crescente demanda por formação 
profissional qualificada. Segundo dados do IBGE (divulgados em 2023), o 
município conta com mais de 5.500 matrículas no ensino médio, distribuídas 
em 25 unidades escolares, o que representa uma média anual estimada de 
1.800 a 2.000 jovens concluintes. Esse contingente juvenil, ao finalizar a 
educação básica, enfrenta o desafio de inserção no mercado de trabalho ou 
continuidade dos estudos em níveis técnicos e superiores.

No entanto, o número de instituições públicas que oferecem essa 
formação ainda é limitado. Nosso município dispõe de apenas uma unidade da 
ETEC (Escola Técnica Estadual), a FATEC e de quatro faculdades públicas 
vinculadas à UNESP, que concentram cursos nas áreas de saúde, ciências 
agrárias, biológicas e veterinárias. Embora essas instituições sejam referências 
em ensino e pesquisa, a diversidade de cursos e vagas ainda não acompanha 
plenamente o ritmo de crescimento da demanda local.

A ausência de uma rede mais ampla de formação técnica e superior 
públicas compromete não apenas o desenvolvimento individual dos jovens, 
mas também o avanço socioeconômico da cidade. A formação de mão de obra 
qualificada é essencial para atender às necessidades dos setores produtivos, 
fortalecer a inovação regional e garantir inclusão social.

Além disso, a presença de iniciativas como a horta comunitária e 
projetos de extensão universitária revela o potencial de integração entre 
educação, sustentabilidade e participação cidadã — que poderia ser ampliado 
com mais oportunidades de capacitação técnica e profissional.

Diante desse cenário, torna-se urgente o fortalecimento e a 
expansão das instituições públicas de ensino técnico e superior em Botucatu. 
Investir na formação da juventude é investir no futuro da cidade: mais 
qualificação, mais oportunidades, mais desenvolvimento.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 1 de setembro de 2025.

Vereador Autor LELO PAGANI
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 1 de setembro de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=JVR50Z2SN011TWX5, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: JVR5-0Z2S-N011-TWX5
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